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GUION
Mi primera Tarea de GEOGEBRA
SUCESIONES

Hay que enviar 4 archivos (comprimidos en uno) al profesor/a a
través de la plataforma del campus Aulas virtuales de educastur

Si no tienes el programa geogebra, lo
puedes descargar la pagina oficial
(programa gratuito)

1°) Crea el ARCHIVO N°1 (de N B /\/ I>‘ O @ ({'

familiarizacion con el programa) 3
YL [alce

» INSTRUCCIONES: Con la herramienta
Segmento de longitud dada , crea un

segmento de longitud 5y haz una Segmento de longitud dada
construccion similar a la de la imagen, 4
cuidando el formato y presentacion

(incluido el texto) A

@ @

Guarda con el nombre de geogebral

Entrada:

2°) Crea el ARCHIVO N°2 (de
familiarizacion con el programa)

—> Basico Deslizador | Color | Posicién | Algebra | Avanzado

‘Intervalo

» INSTRUCCIONES:
Min: IO Max: |10 Incremento: |1

En un archivo nuevo, con la herramienta

deslizador crea un deslizador “a” con NI K Pz J( Pl OIO] &

valores entre 0 y 10 e incremento = 1
MEO=E

Después crea un segmento como en el

ejercicio anterior pero de longitud “a”. Haz _ : 6
una construccion similar a la de la imagen,
cuidando el formato y presentacién. Guarda | Segmento de longitud “a”
con el nombre de geogebra2

Siendo a un numero variable

e Geometria dindmica. Interactividad: definido por el deslizador “a”
Mueve el deslizador y comprueba que el A B
segmento cambia su longitud, en funcion & ®

del valor de “a”.
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3°) Crea el ARCHIVO N°3 (representacion ~ Hoja de Calculo A
grafica de una sucesion fija) I N

» INSTRUCCIONES: Crea un archivo nuevo y
muestra los ejes de coordenadas en la vista
gréfica.

Abre la hoja de calculo desde el menu Vista .

En la hoja de célculo, escribe los nimeros del 1
al 10 en la primera columna (puedes escribir
solo 1y 2, seleccionar ambas celdas y después
“arrastrar” el controlador de relleno)

W |~ ® o Bk = E\
N

(e}
=

En la celda B1 introduce la férmula
correspondiente a la sucesion (la féormula TR TR X
propuesta u otra que tu quieras) para ello AR EEE=E
puedes hacer visible la barra de entrada de la | 7 V|

[E1 4 7 [z08A1 +2 CLIC

derecho
. Jx . .
con esta herramienta —I- 0 puedes introducir
directamente la formula en la celda (hay
variaciones en las versiones)

1

hoja de célculo

A1:B10

7] copiar
"~ Pega

| = Cortar v

7 Elirinar ohjetos

Completa la sucesion de los 10 primeros

términos “arrastrando” el controlador de relleno IEE | TE—
’ agirar el onjeto

(es el cuadradito azul que se ve en la imagen) Wave T ——

Tabla
Poligonal

[ Registro en la Hoja de Calculo

Finalmente, selecciona el conjunto de celdas
desde Al hasta B10 y crea una Lista de

puntos , como se indica en la imagen: CliC  m——
derecho (sobre zona azul) > Crear >

Lista de puntos. En ese momento te deben de |:a_{r1}=[l,5-n+2
aparecer 10 puntos en la vista grafica ,

comprueba. progresion aritméticbn

-
Activa el editor
de Formulas

| =i LaTex
=

. ., -, [Edita
Cuida la presentacion de tu construccioén y no G =0,5-0+2 Weirosm
olvides introducir los textos en tu vista grafica
(titulo de la construccion y férmula de la

sucesion)

. . V\staprevii -
Para escribir la férmula del término general en o T o =0,5-n+2
la vista grafica utiliza la herramienta de texto y ®
activa el modo Férmula LaTeX (se trata de un
editor de escritura de férmulas cientificas). El 2 o], |

profesor/a te comentara en clase, como se
utiliza si no lo ves claro.
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El aspecto final de la construccion N° 3, debe de ser parecido a este.

El texto que dice “Representacion grafica de ...” debe de estar definido de forma
independiente al texto del término general, puesto que en el texto de la formula hemos
utilizado el codigo Latex y en el otro no es necesario.

& Salo utilizaremos el codigo Latex cuando haya que i
matematicas como subindices, exponentes, fracciones

especiales, otros caracteres matematicos, variables
versién habrd mas o menos opciones)

Guarda con el nombre de geogebra3

ntroducir expresiones

, Signos operativos
etc. etc. (dependiendo de tu

o
&rchivo Edita Vista Opciones Herramientas “entana Ayuda Ahrir sesion. .. |
2 1,2 Sijre|
%] o] 2. L
¥ Wista Algebraica 2|~ vista Grafica X|= Hoja de Calculo X
-~ Lista LI alics] ALEEIEEEE
o I.j ":ta1 =129, [B1 7 7 [-05a1 +2
LInto o T
_____ ® ARpiani s; Representacion grafica de una s
@ B=(2,3) e B o BT 1 | 25| =
..... ® c=(3,35) ./ progresion aritmetica concreta .
2 2 3
..... ® D= (4, 4) ] 1
..... ® E=(545) 3 5 35
----- ® F=(6,5) 1 oa,=0,5-n4+2 ® 4 4 4
----- @ G=(7,55) ' e
@ H=(8,6) . . 5 5| 45
..... ® I= (9,6.5) 1 (i1 3] | o
@ J=(10,7) @ 7 7 55
Texto 5 @ g g . 3 4
----- textol = ™ ° | |
----- @ texto2 = “Repri 2 | 63
..... ® textod = “a, 44 . 10 10 i
o 11
3 ( 12
@ 13
24 14
15
& 16
17
0 ] 2 3 3 g 6 7 10 | 18 |
19 :
J | 5 | IS J4 | ' _»l‘l

Entrada: |
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4°) Crea el ARCHIVO N°4 (representacion grafica de una sucesion dinamica)

» INSTRUCCIONES: Crea un archivo nuevo con dos deslizadores:
deslizador a:
- Valores desde 0 hastal
- Incremento: 0.1 (en geogebra los decimales se escriben con un punto)
- Estilo de punto / Tamario: 5 (u otro tamafio que te guste)
- Estilo de trazo / Ancho: 100 pixels (u otro ancho que te guste)
- Resto de caracteristicas: a tu gusto
deslizador b:
- Valores desde 0 hasta 5
- Incremento: 1
- Estilo de punto / Tamario: 5 (u otro tamafio que te guste)
- Estilo de trazo / Ancho: 100 pixels (u otro ancho que te guste)
- Resto de caracteristicas: a tu gusto

Abre la hoja de calculo desde el menu Vista .
En la hoja de calculo , escribe igual que antes, los niumeros del 1 al 10 en la primera
columna (puedes escribir solo 1y 2, seleccionar ambas celdas y después “arrastrar” el

controlador de relleno)

En la celda B1 introduce la formula correspondiente a la sucesion que se indica en la
=a Al +hb

siguiente imagen

'|OJO! Fijate en esto: Si comparamos esta formula con la del ejercicio N°3, aqui en
lugar de escribir los parametros 0.5 y 2 escribimos “a” y “b” que son las variables definidas
con los deslizadores. jEs decir el valor de “a” y “b” ird variando segun n os interese al
mover los deslizadores!

Ahora completa la sucesién como ya sabes (arrastrando el controlador de relleno de la
celda B1) y crea la lista de puntos como hicimos en el anterior ejercicio.
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La construccion final de la construccion N°4 sera parecida a esta:
| %l iléml {112}.7 2 - =
¥ \ista Algebraica % | ¥ Vista Grafica ]| * Hoja de calculo X
Lista B E NE AR EEEE=EE
r-@ lista, = {(1,1.8), [B1 G 7 -ant+o
] gUmerD "1 Representacion grafica de una progresion " | = |
o =08 B s - [T fg. &
e ;=1 ; aritmética con dos parametros variables "a” y “b ® = 1] 18] A&
- Punta definidos mediante dos deslizadores. a 5 56
@ A=(1,18) S @ : :
. ® B=(2,28) 8 Q - 3 3 34
® c=(3,34) ; Edita 4 4 4z
-® D=(4,42) | b= 2 5 5| |
= (5.5) e 6 58
= (6,5.8) i _
G=(7,6.8) 4 a, =08 -n+1 EI_{FI} Ig N4t 7 6.6
@ H=(8,74) n — Y- - - )
@ |=(9,8.2) — < -
f.... J=(1°,9) 5 | 9. 8.2
- Texto ~ Farmula LaTéX'l | simbolo v| | Objetos'l i 3
~ textol = . L ] | [
@ texto2 = "Repri ] T | | | ‘ | | | V. |
@ textod = "a, ®
34 Wista previa
®
5 a-n — 0-8 N _'I'_ 1
[ ]
1
= : T 3 I z s o Ayuda | Ok | Cancela | v
ki 2 i o

Q Pero... ¢ CoOmo introducir aqui la formula del término general,
= H TP 1] [1] " 1] e H P4
9.4)\° si los valores de “a” y “b” varian dependiendo de la posicion de

los deslizadores?

& Fijate en el codigo LaTex de la imagen (los parametros a 'y b se deben de introducir
como “objetos ” para que asi tomen el valor asignado por el deslizador correspondiente)

e Geometria dinamica: Interactividad

Mueve los deslizadores y comprueba que LOS PUNTOS CAMBIAN DE SITIO EN

FUNCION DE DICHOS VALORES.

5°) Para finalizar la tarea:

Comprime los cuatro archivos en uno solo con el nombre de Tarea n°3_tu_nomb
envia.

Si tienes dudas en la realizacion del ejercicio, puedes plantearlas en el foro o en

re y

clase.




